

МБОУ «Ново-Бенойская СШ им.А. А. Кадырова»

Гудермесского муниципального района ЧР

**СПРАВКА
по итогам недели русского языка и литературы**

Сроки проведения: 9-14 октября 2023 г.

Цели предметной недели:

- формирование познавательной активности обучающихся;
- расширение кругозора знаний учащихся;
- развитие творческих возможностей детей;
- развитие интереса учащихся к предметам «русский язык» и «литература».

Предметная неделя русского языка и литературы была призвана решить следующие задачи:

- создание условий максимально благоприятствующих получению качественного образования каждым учеником в зависимости от его индивидуальных способностей, наклонностей, культурно-образовательных потребностей;
- повышение интереса учащихся к учебной деятельности, к познанию действительности и самого себя, а также выработке самодисциплины и самоорганизации;
- помочь учителям и ученикам в раскрытии своего творческого потенциала.

План предметной недели русского языка и литературы:

№	Мероприятие	Класс	Дата	Ответственные
1	Открытие Недели. Конкурс рисунков «По страницам любимых книг»	5-11	09.10.2023	Учителя русского языка
3	Литературная гостиная «Поэзия Серебряного века»	10-11	10.10.2023	Миронова С.В.
4	Творческий конкурс на лучшего чтеца	5-6		Магомаева А.С. Исупова А.У.
5	Творческий конкурс «Проба пера»	5-11	11.10.2023	Все учителя русского языка
6	Викторина «По страницам			Миронова С.В.

	любимых сказок»			Исупова А.У.
7	Конкурс ребусов, кроссвордов, рисунков	5-6	12.10.2023	Исупова А.У. Магомаева А.С.
8	«Басеный мир И.А.Крылова» - открытый урок по литературе	5 «Б»	13.10.2023	Миронова С.В.
9	А.С. Пушкин «Капитанская дочка». Историческая правда, художественный вымысел. Открытый урок.	8 «А»	13.10.2023	Усмаева Р.Ш.
10	Конкурс исследовательских работ	9-е	14.10.2023	Алагова З.Б.

С 9 по 14 октября 2023 года в МБОУ «Ново-Бенойская СШ им.А.А.Кадырова» проходила Неделя русского языка и литературы. В рамках предметной недели прошли конкурсы, интеллектуальные игры, открытые уроки.

В понедельник, 9 октября, состоялось торжественное открытие Недели. Ребята красочно украсили фойе плакатами и стенгазетами. Также на конкурс были представлены рисунки по произведениям классиков.

Также в течение недели был проведен круглый стол по поэзии Серебряного века, где прозвучали произведения поэтов. Ребятами также были подготовлены сообщения о жизни и творчестве поэтов того периода. Сообщения сопровождались самостоятельно подготовленными презентациями.

. Творческий конкурс «Проба пера» был проведен среди обучающихся 5-11 классов. На конкурс ребята представили стихи, рассказы, сказки собственного сочинения. Победу в конкурсе одержал Косумов И., ученик 5 «Б» класса.

Магомаева А.С., Исупова А.У. провели викторину «По страницам любимых сказок».

На открытый урок «Басеный мир Крылова» учащиеся подготовили выразительное чтение басен и инсценировали их.

Во время конкурса ребусов, кроссвордов ребята разгадывали лингвистические загадки, участвовали в различных играх, читали фрагменты из классических произведений великих мастеров слова. Учителя русского языка и литературы удалось раскрыть творческие способности обучающихся.

Также интересно, познавательно, в живой, активной форме прошел урок Усмаевой Р.Ш. по произведению А.С. Пушкина «Капитанская дочка».

На конкурс исследовательских работ учащиеся 9-х классов представили свои исследования по этимологии слов русского языка. Эти работы включали историю слова, анализ и сравнение с другими славянскими языками. Очень интересные работы были представлены 9 «А» классом.



В заключение недели были подведены итоги, а участники конкурсов награждены грамотами.

Хочется отметить, что все учащиеся 5-11 классов были охвачены работой в рамках недели. Все мероприятия сопровождались хорошим настроением. Особенno хочется отметить добросовестную работу Усмаевой Р.Ш.

Предметные недели должны иметь практическую значимость и способствовать овладению учащимися русским языком как средством общения в повседневной жизни и учебной деятельности, воспитывать, повышать интерес к языку как явлению культуры, к самому предмету.

Анализируя проведенную работу, можно сделать выводы:

- применение нетрадиционных форм обучения позволяет значительно расширить поле деятельности учителя, отойти от строгих рамок. Нетрадиционные формы обучения позволяют разнообразить учебную деятельность, способствуют повышению интеллектуальной активности учащихся, а, следовательно, и эффективность обучения. Игра помогает создать атмосферу непринужденности, увлекает сотворчеством, разряжает напряженную обстановку.

Рекомендации:

1. Всем учителям продолжать развивать познавательную активность учащихся, интерес к уроку, используя инновационные технологии, ИКТ;
2. Объявить благодарность за добросовестную работу в организации и проведении недели русского языка и литературы, Усмаевой Р.Ш.

Зам.дир.по МР, Миронова С.В.

14.10.2023